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Передплата
п  >РУ СЛАНА» виносить:

кя цілий рік 
п  пів року 
■ж чверть року 
■а місяць .

в Австриі:
. 20 кор
. 10 кор 
. с кор 
1*70 кор

За границею.
■» цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків
■а т в  року . . 8 рублів

або. 18 франків
Поодиноке число но 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостії і віри не возьмеш, 
•о  руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с д а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові [цс ;;::л 
крім неділь і руских вьвя'9 
•  о ‘|, год. пополудня.

Редакцкя, адмінїстрацик і 
експедиціїя «Руслана» під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщнни).Екс- 
педннпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене, — 
Реклнмациі неопечатані вільні 
від порта. •— Оголошена зви
чайні приймають ся по к їк ї  
20 с. від стопки , а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

(ждишв’ -ти

Проект віддовженя селяньскої 
посїлости земельної.

Написав Ол. Барвіньскиіі.

(Дальше).
Одначе що до' форми кредиту в будуч

чинї мають послїдувати зміни. Лише інди
відуальні позички, то є гіпотечні позички, 
уділені приватними особами, мають бути 
в будуччинї виповідальні і сплатні цілою 
сумою капіталу. Навпаки кредитові інсти
туциї (банки, задаткові каси і т. д.) не мо
жуть в будуччинї уділяти инших позичок 
як амортизованих. Але не тілько то, також 
всі нині на хлїборобску посілість затягне
ні позички мусять бути перемінені на а- 
мортизован; позички. Адміністрацпйні власти 
мають отже вести нагляд над заведенєм 
примусового умореня всіх гіпотечних ін- 
ституций. Дорогою державної адмінїстрациї 
має ся отже подбати о установлене загаль
но обовязкових засад обчислена що до 
плину рільничих сплат, які мають бути у- 
мовлені і має ся наставати на додержува
нь декурсивното обчисленя відсоток. ІЦе 
дальше сягла зміна що до удїлюваня гі- 
потечного кредиту, має послїдувати в ща- 
дннцях. Щадницї мають в будуччинї уді
ляти лише невиповідальних рентових по
зичок з примусовим уморенєм у формі по
зичок заставними листами. В тій цїли на 
взір центральних банків ческих і нїмецких 
щадниць мають бути установлені централь
ні місця для тих інститутів, котрі на осно
ві уділених позичок мають видавати за
ставні листи. Подібне зарядженє має бути 
зроблене що до Сирітских кас. Державним І 
законом має бути поставлено, що по упли- і

ві достаточно вивіреної тасаііо ІЄ£Ї8 ща
дницї і сирітскі каси можуть на хлїбороб
ску посілість давати позички лише застав
ними листами; що до форми особистого 
кредиту буде зроблена, предлога, щоби для 
хліборобів знести векслї, то є, має знов 
бути заведена постанова, що хлібороб не 
може виставляти векслїв.

Заведенєм примусового умореня має 
бути дана порука, що затягнені гіпотечні 
позички повинні бути в означенім часі в 
цїлости сплачені, а инпіими способами має 
ся запобігти неекономічному обтяженю зе
мельної посїлости т. зв. ГїасІїІіуроіЬекеп. 
Позаяк в першім ряді приватні особи при 
удїлюваню іпотечного кредиту виспіє на
діляють земельну посілість як інституциї і 
за те кажуть собі ризико меншої певності! 
винадгороджувати висшими відсотками, то 
після Гаттінґберекого проекту має ся впли
вати на систематичне усунене індивідуаль
ної іпотеки кредитом інституций. Се має 
бути осягнене всякими способами; передо
всім поукою, відтак інтензквним пособлю- 
ванєм конверсії?!, а в тій цїли була би очи- 
видно потрібна зміна законів конверсий- 
них; окрім того має се осягати ся спосо
бами, щоби гіпотечні інституциї кредитові 
мали спромогу уділяти значнїйших як до
си позичок. Яко такі способи вказує про
ект: зміну приписів оціночних, щоби при 
націлюванні служили інституциям основою 
незавідні урядові оцінки; зміну деяких по
станов екзекуцийноїпроцедури (§. 151. про 
найнизшу подану ціну, §. 174. про скон- 
статованє стану тягарів маєтности, §. 200. 
про застанову ліцитацийного поступованя); 
творене рентових осель краєвими інститу- 
цнями гіпотечними, котрі мали би участь 
в лїцитациї дібр, щоби тим свособом набу

ті добра видати спосібним до сповненя зо- 
бовязань убігателям за невиповідальні рен- 
тові позички. До тих способів належав би 
також розвиток краєвих банків гіпотечних, 
яко осередків хлїборобскої орґанїзациї кре
дитової. Належалоб дбати про засновини 
гіпотечних банків у всіх краях і о поста
нову державним законодавством певних за
сад загальних що до їх діяльності! (дозвіл 
припливу на позички, узглядненє цїли по
зичок, безплатні конверсиї позиций аж до 
певної висоти, ведене статистики, орудова- 
нє надвишками, твзренє союза гіпотечних 
банків, признане звільненя від податків 
і т. п.).

Наколиб здійснили ся всі згадані в 
горі способи (заведене примусового уморе
ня, обмежене індивідуального права, усу
нене дальших гіпотек), то се довело би 
без сумніву до обмежена іпотечного кре
диту для земельної посїлости. Але що 
Гаттінґберскі проекти не змагають до справ
дешнього замкнена кредиту для земельної 
посїлости, то обмежене хлїборобского кре
диту на іпотечній області! повинно бути 
винагороджене розширенєм кредитових справ 
в области особистого кредиту. Хоч Гаттінґ
берскі проекти допускають до удїлюваня 
особистого кредиту всі дотеперішні інсти
туциї кредитові, то всеж таки головна ва
га має бути положена на діяльність рай- 
файзенок. Райфайзенки мають бути голов
ним жерелом особистого кредиту для хлі
боробів. А щоби се уможливити, повинна 
бути в усіх краях заснована густа сітка 
райфайзенок, повинні для них державною 
і краєвою запорукою бути приспорені обо
ротові резерви а їх вкладкам повинно бу
ти признане пупілярне безпеченьство. За 
те мали би райфайзенки і їх центральн

Ярослав Гординсьний

Іван Г я н и ч  і ! «  творчість.
(Дальше).

IX.
В р. 1852 видає Гушалевич свої „Цьв'Ьтьі 

изч. наддн’Ьстрянской левадьі**.’) Під оглядом 
літературної стійности представляєть ся тая 
книжочка так слабо, що про неї шкодаб і гово
рити — ту не має нїодного стишка, що зміг би 
видержати хоч яку таку критику. Але сеся лі
тературна поява цікава з иньшого боку. «Цьв-Ь- 
тьі< се перша збірка поезий галицького москво
фільства. Доси появляли ся вірші наших мо
сквофілів по перйодичних видавництвах, альма
нахах і т. п. Гушалевич був перший русофіл у 
Галичині, який відважив ся видати свої вірші, 
у котрих пробиваєть ся уже москвофільська 
ідея, осібною книжкою. І ось задля того заслу- 
гують «Цьв’Ьтьі» на особлившу увагу.2)

Якжеж виглядав отсей перший продукт 
москвофільської музи на ширшу скалю? Він був 
такий сам, як і сей напрям: мертвий, без житя, 
штучний, неприродний, подекуди аж сьмішний 
задля того.

Гіередівсїм цікаве, що тії «поезиї» виходять 
анонімно. Гушалевич наче би бояв ся положити 
на них свій підпис. І дійсно бояв ся зівсїм спра
ведливо.

На передї находить ся цитат із Жуковсько
го у великоруській мові, де заповідаєть ся, що 
автор буде сьпівати про «мвнувшихт. дней оча- 
рованье». Відтак іде присьвята: „Єго Вьісоко- 
благородію Достопочтенн-Ьйшему Господину Кли- 
менту Рачиньскому... искреші’Ьйшему Любителю 
народа русского и прч.“.

Самі поезиї зачинає „Введеніе до думт>“.3) 
Сей стих написаний під очевидним впливом 
Шевченка «Думи мої, думи»... Звідси позичає 
Гушалевич не тільки поодинокі гадки, але бере 
прямо і цілі речення. Змістом сього „Введенія“ 
єсть обава автора, як публика прийме його вір 
ші. Він не знає чи найдеть ся хоч одно серце, 
що привитало би їх, зрозуміло та заплакало ра
зом із ним. Так іцож, у сьвітї лукаві люди — 
вони стануть ганьбити тії пісні. Одначе автор 
не лякаєть ся того і не дбає про се, бо

«Щире руске сердце •
Мило на вась гляне».4)

І він певний, що тії його думи дібють ся 
колись щастя і здіймуть із себе „шатьі сум- 
неньки“. А станеть ся се тодї, коли залунає ве
села пісня від Дністра по Дніпро та*Дон — (той 
сам уступ, який ми наводили висше).

Та Гушалевич не вдоволяєть ся тим, що 
надає своїм поезиям буцім то всеукраїнську 
марку. У нього виступає поруч того ще і другий 
мотив — він посилає свої вірші на всю Славян- 
щину:

«Ревньїми словами 
Мило привитайте

Славеньску гостину
Сь ними (з братьми) поділяйте».5)

Чи не належить сей послїдний. висказ ува
жати за відгомін русофільських (чи там псевдо- 
славянофільських) поглядів Гушалевича?

Свої симпатиї до України висказує Гуша
левич у „ЦьБ'Ьтахгі.“ ще вдруге — у стишку «До 
пчельї» :6)

„Росой украинской
зт. берегов'ь Дн'Ьпровьіх'ь;
II росой Галицкой, 
зт. берегов'ь Дн'Ьетровьіх'ь, 
з’ь надть Прута, зь  наді. Сяна, 
за. Бескидові. ВЬІСОКИХ'Ь 

Оживляйся пчелко".7)

Кромі тих віршів поміщено у «Цвіт-ах» 
ще 29 иньших стихотворів ріжнородного змісту. 
Особливо богато поміж ними (бо 10) історичних 
дум — відай чи не усьо передруки із „Зорі га- 
лицкої". Отеє перші історичні поеми Гушалеви
ча. Підчас коли у ліричних та взагалї дрібних 
віршах зміг він хоч часом осягнути які такі 
успіхи — стрінуло його на поли епіки повне не- 
поводженнє. Гушалевичові історичні поеми, се 
майже усьо річи без найменьшого поетичного 
полету, се тільки віршована і то звичайно кеп
сько віршована проза. До того мова епічних 
творів Гушалевича о много поганїйша чим у 
його ліриках. У своїх коротших віршах уживає 
він хоч деколи троха чистїйшої мови, одначе



союзи обмежити ся єдино на особистий 
кредит і здержати ся від деякого иншого 
удїлюваня кредиту, особливо гіпотечного і 
кредиту стоваришень.

Тими способами думає Гаттінґберґ се 
осягнути, що постепенно ВСІ ['Іпотечні дов- 
ги перемінять ся на невиповідальні, до у- 
мореня зобовязані довги, і що тим спосо
бом зменшилоб ся обтяженє земельної по- 
сїлости. Колиж би не осягнено сеї цїли по 
певнім означенім часі, тоді дораджує Гат
тінґберґ о много енерґічнїйші способи. В 
такім случаю дорогою монополізована по
зичок заставними листами мала би бути 
законно унормована виключна допустимість 
невиповідальної гіпотеки амортизаційної з 
примусовим уморенєм. Практично мало би 
се таке значінє, що для удїлюваня гіпо- 
течних позичок признано би єдино управ- 
неними інститути заставних листів т. є. 
краєві інституциї гіпотечні. Але щоби че
рез те гіпотечний кредит земельного вла
сника не був зависимий зовсім від само
волі краєвих інституций, то має зобовяза- 
ти ся ті інституциї, щоби они уділяли гі- 
потечних позичок в обсягу статутами уста
новленої границі позичкової.

Але сї способи не вистарчили би, що
би усунути гіпотеки зпоза інституций. Ко- 
ждий особистий віритель може екзекуций- 
ною дорогою на основі постанов §. 208. 
екзекуцийного поступованя своє особисте 
жадане перемінити на ['іпотечне. Щоби се- 
му зарадити, має після Гаттінґберского 
проекту на случай, колиб гіпотечні позич
ки мали бути обмежені до краєвих інститу
ций, §. 208. екзекуцийного поступованя бу
ти правосильний лише що до позичок уді
лених райфайзенками, а що до позичок у- 
дїлених иншими особами або інституциями 
має правосильність §. 208 устати. Таким 
способом удїлюванє особистого кредиту 
обмежилоб ся єдино до райфайзенок.

Проекти Гаттінґберґа звучать отже яко 
карна санкция, що в такім случаю, нако- 
либ хлібороби не були охотні свої гіпоте
чні тягарі перемінити в амортизовані по
зички в інституциях, були би они принево
лені до сего здїйсненєм згаданих на по
чатку сеї статні Ґрабмаєрівских проектів 
(гіпотечний монополь краєвих інституций 
із змінною границею обдовженя), а при 
заспокоюваню своїх потреб особистого 
кредиту були би обмежені єдино на рай- 
файзенки.

Отеє є головні основи Гаттінґберского 
проекту віддовженя селяньскої ПОСІЛОСТІ! 
земельної. Тепер приступимо до загально-

в епіці послугуєть ся майже виключно намага- 
ною великорущиною. Стиль його поем дуже ча
сто заплутаний, неясний, іноді таки прямо аб
сурдний. Словом, епічні стихотвори Гуїналевича 
— се майже усьо тільки непотрібний баляст на 
книгарських поличках.

Із дум, поміщених у „Цвіїт-ах" варта згад
ки хиба одна „Дума. Надч. могилою14.* 2 3 4 5 * * 8) Вона ви- 
значаєть ся більше ліричним характером і має 
деякі справді гарні місця. Зміст сеї думи, що 
складаєть ся із 6 уступів, висказаний у чоти- 
рох перших стрічках:

„Стали хмарьі и сумуютч.
Щось самьі думаютч,;
Гей дежь паши давнії лііта 
Тепер'ь пробуваюгь ?“ 9)

Автор виходить над могилу і, згадуючи 
давні часи, висказуе ось такі несумнївно пое
тичні гадки:

„Куда летишь сизокрильїй 
II бьістрьій соколе?

Глянь, якч. рускй нивьі плачут'ь, 
Червон'Ьєсь поле.

Тамч. ся били сьіньї наши 
Били ся — упали

А ихч> тЬло біленькоє 
Вгь земли закопали..."10)

Дума кінчить ся апострофою до могили — 
яку автор понимає очивидно яко уособленнє 
історичної минувшини — де говорить ся, що 
вона огріває собою цілу Русь.

го обговореня сих основ проекту, не вда
ючи ся в подробиці. Зараз наперед примі
чаємо, що обговорюване сих основ прое
кту з становища чисто теоретичного не 
мало би цїли, а навпаки показує ся коне
чна потреба оцінити сї проекти Гаттінґбер
ґа із становища конкретних кредитових 
відносин і потреб поодиноких країв. Як 
раз в області! селяньского обдовженя по
казують ся не лише в поодиноких краях, 
але навіть в поодиноких околицях, нито- 
менности як що до кредитових форм, так 
і що до кредитових орґанїзаций, не згаду- 
чи вже про се, що рівні числа обдовженя 
з огляду на ріжнородність якости людий 
і землі в поодиноких краях і окочицях 
допускають ріжнородне толкованє. Як раз 
та ріжнородність спричиняє, що в случаю 
сдїйсненя Гаттінґберских проектів, до роз- 
вязки виринаючих звідси законодатних пи
тань в меншій мірі, як Гаттінґберґ припу
скає, було би покликане державне законо
давство. Гаттінґберґ посуває ся що до сего 
формального питаня в користь компетенциї 
державної ради так далеко, що державно
му законодавству приділяє навіть упра- 
вильненє поодиноких сгагутових постанов 
краєвих інституций кредитових. Але навіть 
що до питань про віддовженє, належних 
неперечно до державної ради, буде мусїло 
державне законодавство. наколи схоче 
щось хосенного зробити, обмежити ся до 
рамових постанов, лишаючи краєвим зако
нодавствам спромогу узгляднити вповні 
краєві і місцеві иитоменности.

(Дальше буде).

Угорске пересиленє.
Події ідуть скорим бігом, а тим більше ви

творюють напружене, що речинець полагоди у- 
горскої крізи назначений з гори, бо на 10. ж ов
тня назначене поновне скликане угорского сей
му і до того часу мусить хтось заступити бар. 
Феєрварого і єго кабінет при кермі держави. 
Тимчасом під хвилю утворене якого небуть ка
бінету видає ся неможливим. Ситуация після 
послїдної авдиєнциї виробила ся така, що опо- 
зиция на Угорщині єще скріпила ся, всі сторон- 
ництва коалїциї присунули ся близше до пер
шої независимостн, а навіть проектують зілля
ти ся з нею, а ряди лібералів чимраз рідшають 
через дезерцию до опозиція. Представників ко
аліція яко парламентарної більшости, принятих 
так непривітно у Відни, хотяй справедливо они 
могли уважати ся представниками цілого угор
ского народа, витають в Угорщині як мучени-

Тая дума повна гарних і поетичних рефле
кснії, належить безперечно до найліпших творів 
Гушалевича того рода. I під оглядом мови і під 
оглядом форми та змісту представляєть ся вона 
в досить добрім сьвітлї. Може бути, що „Дума 
над могилою" випала длятого красше. що у ній 
більше ліричних рефлекснії чим епіки.

(Дальше буде).

*) Повний заголовок звучить: Ц вітм  из'ь 
наддністрянской левадьі. Во Львові. Тгпом'ь 
ІІнститута Ставропипянскосо. 1852.

2) „Цвітьі ііз'ь наддн. лев." становлять нині 
уже велику бібліографічну рідкість — ще біль 
іну чим поезиї 1848. р. Я не міг найти їх у ні
якій із публичних львівських бібліотек. Доперка 
припадково натрафив я на тую книжку в бібліо
теці тов. „Академічна Громада" (ч. 186 Ш. І. П. 
б. 103).

3) „Введеніе" і бідьша частина віршін сеї 
книжки друкували ся (також без підпису авто
ра) у „Зорі галицкій" 1851. р. Тії передруковані 
поезиї (кромі дум) цікаві тим, що вони навіяні 
троха иншим духом, як прочі стихи. Вони стар
ші — і в них находимо ще подекуди ремінї- 
сценциї з колишніх симпатий Гушалевича до У- 
країни, котрих у прочих „поезиях" вже ні сліду. 
Звертаємо увагу на сей очивидний дуалізм.

4) Цв'Ьтьі из'ь наддн. лев. стор. 6.
5) Ійій. стор. 6.
®) Се той сам вірш, який Гушалевич по

клав яко програму своєї часописи „Пчола" 1849. р.
’) „Цвітні" стор. 73.
®) 1Ьі<3. стор. 11— 16.
°) ІЬіО. стор. 11.
10) ІЬісЗ. стор. 13.

ків, а овациї, які устроїно їм при приїзді до Бу
дапешту і в дальшім ході устроюють їм, орга
нізуючи маніфестація на велику скалю, тілько 
підносять популярність опозицийного становиска 
і чинять положене єще більше безвихідним. 
Дійшло до того, що вже не тілько опозицийна 
праса боготворить провідників опозициї і кидає 
громи на Відень і Австрию, але навіть урядові 
і півурядові угорскі дневники стають по стороні 
Кошутівцїв в квестиї їх короткого побуту у 
Відни.

І так правительственний Резіег Ьіоуб пише: 
Принята з такою радостию вість о авдиєнциї 
не принесла того успіху, якого по ній сподївали 
ся, а лиш утруднила ситуацию. Монарх уложив 
свої услівя так остро, як ніколи доси, при тім 
доказав, що не ставить нових условій, як та 
кож уважає реорґанїзацию засад з 1867 за до- 
пускаєму. Мимо того легко поняти, що ніхто не 
має цовіря, щоби дальші переговори були успі
шні і принесли якесь поліпшене. Пять проводи
рів коалїциї відбули нараду, щоби порозуміти 
ся, що мають сказати королеви; здає ся однак, 
що они не прийшли до слова. Ма»уаг Огзга^ 
пише: Король поступив як побідоносний імпера
тор. Наші проводирі однак не прийшли жебрати 
але поїхали до Відня в цїли оборони наших ін
тересів. То, що вчера стало ся у Відни, єсть о- 
буряючим, непредвидженим і непонятним. — 
ОрГан аГрариїв Нахапк пише: Стоїмо здивовані 
в виду острих слів короля. Услівя короля знай
дуть так сильну відпору, що не можна вижида
ти поясненя. Стоїмо в виду тяжких днів. — У- 
рядовий орґан Ма^уаг Мешгеї каже: Вчерашний 
(суботнїйший) день витворив безнадійну перспе
ктиву. Орґан лібералів „Ма^уаг 8го“ виводить: 
Подія на вчерашній авдиєнциї була страшна 
всякі переговори можна уважати за зірвані. 
Вчерашна авдиєнция то велика політична ката
строфа. Дальше підносить згадана Газета факт, 
що цісар повідомив проводирів коалїциї, що 
дальші переговори з ними буде вести ґр. Ґолу- 
ховский, і зазначує, що ґр. Голуховский одер
жав ніби ролю канцлера, а проводирі коалїциї, 
що дуже сумно, санкционували ту ролю, бо за
вели з ним переговори. Тимчасом, як звісно 
угорскі представники і без поради ліберального 
дневника визискали сей маневр, щоби не вхо
дячи в мерітум цїсарского меморандум, зараз 
на першім кроці заспонукати що до особи йото 
ге^іиз-а.

Пишучи про поведене представників угор- 
скої коалїциї, каже Резіег Ьіоуй: Публична оні- 
нія одноголосно висказуе своє розчароване 
з причини принятя, заінсценїзованого серед та
ких торжественних обставин, від якого кождий 
надїяв ся звороту до ліпшого. Однак здає ся, 
що сама авдиєнция стала точкою виходу нових 
задирок і борб. Спосіб, в якій відправлено за
ступників зк іалїзованих сторонництв, без ви- 
Слуханя їх старанно приготованої програми, як 
і пропозиция, щоби пересправляли з міністром 
заграничних справ, якому не вільно мішати ся 
до внутрішних, угорских справ, находять у всіх 
дневниках без ріжницї партийного становиска 
некорисну оцінку.

Колиб услівя — виводить дальше згаданий 
дпевник — поставлені королом, в самім ділі мали 
уходити за невідмінне ультіматум, то ніхто не 
буде міг взяти того за зле послам, які ішли на 
авдиєнцию в пересьвідченю, що від них ожида- 
ють усталеня програми, з якою можна би ряди
ти, супротив того „зіс Уоіо, зіс щЬео“ колиб 
вважали дальші переговори злишвими. Щ о те
пер найважнїйше, то введене переговорів що до 
поодиноких услівій. Після нашої думки се не є 
зовсім виключеним, а навіть є вказаним супро
тив факту, що король в сій цїли іменував по- 
вновласника, якого посли бажали собі.

Однак і тота стебелинка, якої чіпає ся 
Резіег Ьіоуй мимо свого осуджуючого станови
ска, рве ся, бо як виходить з розмови з ґр. 
Чіраким, яку оголошує „2еіІ“, єго місия, ограни- 
чала ся до вислуханя відповіли представників 
коалїциї на мемориял Корони, а відтак на пові- 
домленю членів коалїциї, що Корона на єї від- 
повід відповіла. З  хвилею сповненя сих обовяз- 
ків місия ґр. Чіракого абсолютно скінчила ся.

Віденьскі дневники виступають з острими 
замітками против ґр. Ґолуховского, в якого на
киненій на йото ге^іиз угорским представникам



добачують єго власний вплив на цїсаря. Ехіга 
Розі приписує всю вину події ґр. Ґолуховскому. 
Була се велика тактична похибка. Монарх не 
міг надїяти ся, що таке шорстке принятє полї- 
киків примусить їх до капітуляції. Потрактованє, 
якого дізнали угорскі політики у Відни було того 
рода, що їх становиско стане тілько змінене. 
Ґр. Ґолуховский 10 літ систематично втручає 
ся до внутрішної політики так авсгрийскої, як 
угорскої. Се безнастанне втру чане доказує дуже 
нещасливої руки ґр. Ґолуховского і довело 
Австрию і Угорщину в пропасть безконечпих пе- 
ресилень Ґр. Ґолуховский повалював система
тично кождий кабінет у Відни і в Будапешті на 
те, щоби себе самого представити в очах мо
нарха необхідним. Тепер ґр. Ґолуховский спри
чинив тілько погіршене загального хаосу в обох 
половинах монархії і утруднив вихід з сего 
хаосу. ч

Кермуючий комітет зєдиненої ОПОЗИЦІЇ! від
був вчера засїданє під проводом Кошута. Ко- 
шут зложив звіт про суботнїшне послухане у 
короля, як і відповідь провідників коаліції, дану 
монарсі за посередництвом ґр. Чіракого. Відтак 
комітет ухвалив ось яке рішене: Кермуючий ко
мітет коаліції признає і оцінює вповні розумний 
і патриотичнии поступок покликаних монархою 
мужів стану і заразом поважно жаліє над тим, 
що монарх не вислухав візваних до себе прові
дників, які є представителями парламентарної 
більшости, отже тим самим мусять уходити та
кож за представителїв цілого народа в публи- 
чних справах. Комітет осуджує з цілим обуре- 
нєм тих. що в тім зглядї уділили ради королеви. 
Комітет похваляє з глубини пересьвідченя факт, 
що провідники не вдали ся в переговори з ґр. 
Ґо.іуховским і заявляє, що мемориял монархи, 
яко суперечний з конституциєю, не є спосібний 
причинити ся до санації теперішного конститу- 
цийного спору. 0  год. 5. по полудии комітет зі
брав ся на дальші наради.

Про причини в заосгреня ситуації доносить 
XV. АИд. 21?, що стало ся те з причини, що Ма 
дяри не додержали слова. По димісиї кабінету 
бр. Феєрварого і цофнепю виборчої реформи бу
ла підстава до заключеня компромісу, тим біль
ше, що угорскі провідники прирікали, що в за-, | 
міну за сю димісию і цофненє виборчої рефор-і 
ми відрочать справу угорскої команди. Мимо; 
іцо жертвовано Феєрварого і виборчу реформу,; 
коалїция не уступила ні кроком. Нараз члени;
коаліції почали робити трудности, одні казали/ 

. іщо про приречене уступок не знають НІЧО, другі! 
викручували ся, що фальшиво зрозуміли. Корона 
була в наслідок сего дуже огірчена і порішила 
явно задокументувати, що не вірить в льояль- 
ність членів коаліції. Корона взяла також за зле| 
членам коаліції, що мимо виразного запрошеня 
єдино тілько 4 представників, Кошут зажадав,! 
щоби покликано також ґр. Апонїого. Всьо те І 
зложило ся на заостренє пересиленя. Після 
думки XX7. АГ{?. бр. Феєрвари одержить на
ново місию утворена кабінету, а заразом стане 
реактивований проект заведеня загального права 
голосованя.

і ї  VI

Шведскі і норвескі делєґати в Карльштатї 
згодили ся на слідуючі точки:

Оба краї зобовязують ся переказати миро
вому судови спірні точки, о скілько они не до
тинать самостійності!, інтеґральности і подібних 
животних квестий обох держав. Ся умова має 
обовязувати на 10 літ, а може стати продовже
на на дальший такий самих обсяг часу, коли 
на 2 роки перед речинцем жадна зі сторін не 
виповість умови. В полудневій части границі, 
межи обома державами має установитись 15-кі- 
льометровий невтральний пояс, в якого области 
не можуть істнувати жадні фортифікациї, воєнні 
пристани і склади амунїциї. Однак сї постанови 
не мають обовязувати на случай, колиб одна 
з держав борола ся против спільного ворога, 
або стояла в війні з третою державою.

Умова вичислює кріпости, які мусять ста
ти знесені в часі осьми місяців. Давні кріпости 
коло Фредеріксверн, Ґільденлєве, Овербєрґет 
мають остатись, тілько не вільно їх воружувати. 
Подробиці иереведеня сих постанов стають за-

ключені в специяльній умові. Контролю в сїй 
справі повірить ся комісії, зложеній з трех за- 
граничних, не шведских, анї норвеских офіцирів. 
Кожда з обох держав вибирає по одному офі- 
цирови, а сї вибирають собі третого; колиб не 
могли згодити ся що до него, то заіменує єго 
президент швайцар кої союзної ради. Ґрупи фор
тів коло Кольосвіпґе не вільно побільшувати 
анї під зглядом території, анї що до залоги; в 
обсягу 10 кільометрів від тої твердині не вільно 
закладати нових фортів. Угода входить в житє 
можливо найскорше і не може стати знесеною 
односторонно.

Слідуючі точки містять близші постанови 
що до перевозового руху межи обома краями і 
що до ужипаня спільних водних доріг. В справі 
способу иереведеня знесеня унії норозуміли ся 
делєґати в слідуючий спосіб: Парламентам обох 
держав нредложить ся внесене до затверджена 
сего проекту угоди з заст реженем обопільно
сте, так що угода війде в жите, скоро ІПвеция 
нризнасть Норвеґію самостійною державою. Від
так шведский парламент знесе зі своєї сторони 
дотичні державні акти, після чого трактат під
пише ся згідно з ухвалами парламентів. Рати
фікацій не є доконечна. По підписаню тракта
ту Швеция має о скільки можна як найскорше 
нотифікувати державам признане Норвегії само
стійною державою, вилученою з унії. Відтак 
звернуть ся обі держави до тих держав, з яки 
ми лучать їх спільні трактати, з просьбою о 
признане факту, що скінчила ся спільність ме
жи Шнециєю а Норвеґією.

Н О В и н тс п.
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Воздв. 

Вест. Хреста', римо-кат.: Косми і Даміяна. — 
В ч е т в е р :  руско-кат.: Никити, Фільот; римо- 
кат.: Вячеслава кор.— В п я т н и ц ю : руско кат. 
Евфимії, Людмили; римо-кат.: Михайла Лрх.

— Вибори в Станиславівщчнї. Передвиборчі 
збори будуть завтра в середу в Нагорянцї о 1. 
год. по полудни.

— З Самбора. Вечерницї з танцями будуть 
дня 3. жовтня в „Рускій Бесїдї“. Початок о 9. 
год. Вступ 1 К. Стрій візитовий.

— Шкільна гігієна. Міністерство просьвіти ви
дало обіжник, в котрім дирекциї іспитових ко- 
місий для учителів ґімназияльних і реальних, 
шкіл одержали приказ вимагати від кандидатів 
на учителів середних шкіл, щоби виказали ся і 
знанє.м шкільної гіґієни. Супротив того кождий! 
учительский кандидат зголошуючи ся до іспиту, і 
має зазначити в своїм ноданю. чи ходив на ви- і 
клади з ні чільної гіґієни, евентуально ствердити ; 
то сьвідоцтвами з кольоквій. То знане кандида
та згаданого предмету має бути зазначене також 
у сьвідоцткі зложеного іспиту. Рівночасно иору- 
чає міністерство краєвим шкільним властям, 
щоби нредкладаючи внесена що до обсади опо 
рожнених учительских посад в середних школах 
подали виразно в квалїфікацийній табели кан
дидатів, або просто в самім внесеню, чи канди
дат ходив на виклади із шкільної гіґієни і ді
став сьвідоцтва з відбутих кольоквій з того 
нредмету. Щоби познакомиги також тих учите
лів, котрі виконують вже практично учительске 
зване, з поступами шкільної гіґієни, зарядило 
міністерство, щоби до проґрами доповняючих 
курсів для учителів середних шкіл втягнено та
кож виклади із шкільної гіґієни, сполучені з від- 
відуванєм поступово уладженнх шкільних бу
динків. Вкінци висказує міністерство готовість 
уділяти в міру средств поодиноким учителям на 
специяльну просьбу підмоги для участи в гіґіє- 
єнїчвих конґресах і для студиованя шкільних ула- 
джень за границею.

—- ІСПИТ зрілости в рускій ґімназиї у Львові 
в осіннім речинци відбув ся в днях від 19. до 
25. вересня. Іспит зрілости зложили: Володимир 
Бодлак, Никола Дмитерко, Орест Підляшецкий, 
Мирон Стернюк, Василь Галушка, Іваськевпч, 
Антін Гриник, Володимир Билинкевич, Володи
мир Коновалець. Петро Мостович, Петро Сере
да, Василь Степанина, Антін Цьорох, Авнер Гес- 
сель (Жид), Ярослав Гопалевич, Зенон Домб- 
чевский, Володимир Ільків, Антін Лотоцкий, Я- 
рослав Сїмянович, Юлїян Мамчиньский, Захар 
Ткачук, Теодор Бекеш, Любомир Данилович 
і Ходань (екст.) Один публичний ученик а один 
екстернїст репробовані, а 2 пуб. ученики і 1 
екст. одержали поправку.

— Іменованя і перенесена Управитель мінї- 
стерстаа судівництва іменував судовими адюнк 
тами авскулбтантів: Юлїяна Куровского в Бу 
ску, Романа Петрушевича в Камінці, Соломона 
Штромінґера в окрузі' львівского висшого суду 
краєвого, Станислава Якубовского в Лопатинї, 
Евгена Топольницкого в Радехові, Марияна Пю- 
рецкого в Монастирисках, Франца Фридлєвича в

Бірчи, Юл. Кшиштофовича в Бурштині, Ж игм 
Міюнчиньского в Гвіздци, Миколу Фірманюка в 
Борщеві, Стан. Сташевского в Порохнику, Вяч. 
Янака в Солотвинї, Макса Візенберґа в Немиро- 
ві, Сол. Мельцера в Новім Селї, Антона Тимяко- 
ва в Зборові, д-ра Жигм. Паклїковского в Пече- 
нїжинї, Авг. Косовского в Тлустім і д-ра Людв. 
Енґля в окрузі львівекого висш. суду краєвого. 
Крім того переніс судових адюнктів: д-ра Фр. 
Сороня з Печеніжина до Солотвини, Вяч. Па- 
клєрского з Солотвини до Надвірної, Володими
ра Іваницкого з Надвірної до Станиславова, Івана 
Франкого з Ж овкви до Львова, Івана Лаза з Не- 
мирова до Товмача, Сициляна Чирняньского з 
Бурштина до Борщева, Івана Будного зі Зборова 
до Жовкви, Івана Цурковского з Лопатина до 
Бучача, Івана Ґамоту з Солотвини до Болехова, 
Володимира Сабата з Гвіздця до Сколього, Ан
тена Файґля з Товстого до Калуша, Тому Ми- 
колаєвича з Монастириск до Жовкви, Евгена 
Стрийского з Радехова до Залїщик, Івана Со- 
кульского з Нового Села до Рогатина, Антона 
Рака з Борщева до Любачева, дра Нусіма Ферн- 
баха зі Львова до Вижницї, а Івана Ґавбого зі 
Львова до Кимполюнґа. Дальше надав адюнктам 
дрови Меч. Посуховскому в Товмачи і дрови 
Іванови Моравскому в Буску посаду адюнктів 
в окрузї львівского висшого суду краєвого.

Всячина.
— Добродій дїтий. В Анґлїї помер онодї Тома 

Ж он Барнардо якого смерть тронула серця со
ткам тисяч старших людий і тисячам дїтий. По
кійний був великим добродієм дітвори, яку ви
ривав з рук зіпсутя і провадив на дорогу чесної 
праці, рятуючи її для суспільносте. Уроджений 
в 1845 р. студиював спершу медицину, але вже 
в 21. році житя посьвятив ся виключно опіці 
над малими опущеними дітьми. Без ніяких вла
сних средств повело ся єму в короткім часі' ви
будувати дві захоронки, окрему для хлопців, 
окрему для дівчат, а крім того дім для плеканя 
немовлят, покинених родичами. В своїх змага- 
нях на тій области був пок. Барнардо нестру- 
джений. Рік по рокови виростали єго захо
дами нові величаві захоронки для дїтий по 
ріжних містах Анґлїї, так, що лишив їх около 
сто. Він мав недостижимий дар виєднуваня жертв 
для бідної дітвори. Ніхто ліпше як він не потра
фив зелєктризувати широкі круги населена і 
вимолити у него гроша на будову і удержанє 
захоронок. Сам був небогатий і зі своєї батьків
щини ледви міг удержати ся, але мав за те 
щасливу руку. Як деколи взяв ся до якого під
приємства, то все заробив і заробок обертав на 
добродійні цїли. З  тих грошей заснував рільничу 
школу, корабельну аґенцию для убогих, шпиталь 
для дїтий, надморску захоронку для реконвалє- 
сцентів іти. гуманітарні інституциї. Імя єго буде 
вічно жити в істориї Анґлїї, а цілі поколїня ви
хованої в єго захоронках молодїжн буде з по
шаною згадувати свого добродія. У всіх інститу
тах побудованих заходами пок. Барнарда. вихо
вує ся тепер поверх 40.000 дїтий. Се примір, що 
може зробити один чоловік з серцем і розумом.

Наука, штука, література.

— З Львівскої Фільгармонії. Програма концерту 
п. Саломеї К р у ш е л ь н и ц к о ї ,  який відбуде ся 
дня 4. жовтня, є отся: 1) Воііо: Ария з опери 
«Мефістофель». 2) а) Еіііазі: «Соте уоі»; б) Маз- 
зепеї: «Ле і’аппе». 3) \¥а?пег: Ария з опери

ТаппЬаизег». 4) Лисенко: Народні піснї. 5) №е- 
тгіайотзкі: Пісні. Акомпанямент обняв н роф. Най- 
гавзер. — На сей концерт можна вже' набувати 
білети в касі Фільгармонії.

— 0 ліченю доплатних зьвірят. Написав В. Фе
дорович ц. к. повітовий ветеринар. Друге допо
внене видане. Коштом і заходом Товариства 
„Просьвіта". У Львові, 1905. З  друкарні Наук. 
Тов. ім. Шевченка. Стор. 104. 16°. Цїнн 50 сот. 
— Є се брошурка вельми потрібна для кождого 
господаря. Оброблена популярно і основно фа- 
ховцем. Виділ „Просьвіти“ нагородив єї з фун- 
дациї ім. Стефана Дубравского.

Телеграми
з дня 26. вересня 1905.

Петербург. З Москви доносять, що власти 
дозволили відбути з'їзд земців і представителїв 
міст без ніяких обмежень. На зїзд має прибути 
около 200 осіб.

Льондон. До Баііу Те1е?гарЬ доносять з То
кіо, що по ратифікациї мирового договору при
їде там анґлїйска фльота у відвідини.

Льондон. Бюро Райтера доносить, що ан- 
ґлїйске правительство заходить ся около купна 
доків я Сінгапуре. Дневннк ОЬзєгуєг пише, що 
заложенє підстави до фльотових операций в Сін
гапур є одною з точок анґльо-япаньского дого
вору.

Сан Севастиян. Іспаньский мінїстер просьві
ти, перебуваючи тут, заявив, що правительство



займе ся справою заручин короля по єго пово
роті' з Німеччини, куда король має поїхати з по
чатком падолиста.

Новий Йорк. Межи середно-америкапьскими 
републиками, Панама і Костаріка. ведуть ся пе
реговори що до злуки їх в одну державу.

Кашель! 171

Хто на него терпить, най уживає 
пробованих усмиряючих і смачних

Х аізег’з Зпгсі-С атагеїіеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі

ви шш ІЬ*і

Контора виміни
ц. к упр. гал. акц.

Тижневий звіт
Торговельної' і промислової палати

о цінах збіжа і продуктів у Львові 
від 17. вересня до 23 вересня 1905:

за 50 клґ
Пшениця • . 7-80— 790
Жито 5-85— 6-05
Ячмінь броварняний • 6 00— 625
Ячмінь на пашу • 5’25— 575
Овес . . . . • • б’ЗО— 6’5б
Горох до вареня • 8 2 5 — 8-85
Горох на нашу • • 6‘50— 675
Бобик 576— 6Т5
Ленча • 590— 6-Ю
Конюшина червона . 5000—6000
Конюшина біла . 47-00—50-00
Ріпак зимовий , • • 11-00—1.40
Наспіє льняне • 1010—10-40
Насїнє конопл. • 9-00- 9 25
Хміль • • • 55-00—7500

К

к

Надіслане.

Пачка 20 і 40 сотиків. Правдиві лише з маркою 
охоронною «Три сосни*. Склади: у'Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер, аптика; Петро Міколяш і 
Ска, дроґуерия; Якоб Байзер, аптика; 0. ф. Він- 
клєр і Спи; Пароль Палевский, аптека; Ів. Піне- 
лес; М. Лазовскип аптика; Адольф Ашкенази,

И аптика під зол слоном; І. Піпес-1 юратпньский, 
в  аптика; Антоя Ербар; Едмунд Пуриер, дроґуе- 
й  рил; Лев Калїєр,аптика в Бродах: Иоахпм Фрід- 

ман, апт. в Миколаєві; Зигм. Ротенберґ, аптика в
;; Одеську; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар- 
«. тин Собель в Стрию, Д. Роїяґер. апт в Зборові;

' У Моріц Бібрінґ, аит. в Станиславові; Стан. Бурса, 
Косові; Юлінн Новицкий. апт в Печеніжинї; Е,

Є Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт 
:.і в Бережанах: Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчику;

' Оолодислав Наглїк окр. апт. в Бережанах;, Б 
(Й  Бальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїяк. дроґ. 
. ”  в Ярославі: Е. Геллєр в Надвірні; С. В. Лянґіні'ер 
} ' в Самборі; Др. Юл. Францос, аит. в Тернополя;
■ ( Вільг. Ляндссберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 

^ д к вви ч  в Камінці; Г М. Фішер апт. в Станиславові;
• 1 Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи;
, ;  Лавр. Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн.

Гешелєс, агіг. в Городку; Ст. Фалїшевский. апт. 
в Балигородї.

Банку
Гіпотечного

купує і продає

ВСЯКІ

папери цїш-д

і МОНЕТИ

Церковне сьбішло
по н а й д е ш е в ш і м  кур
с і деннім не мислячи ніякої 

провізні.

з маркою «Спасителя» або «8а1хга1ог« правдиве 
стеаринове (мільове) одно з вайлучших є біле 

тверде, не коптить і не спливає.
Дуже поручає ся:

1-а Церковне 77 злр., столове 75 злр.
ІІ-а Церковне 67 злр., столове (натички) 66 злр

Стеаринове з маркою „Аро11о“
1-а „АроІІо“ церков 80 злр., столове 76 злр 
На „ „ 70 „ „ 68 „

За 100 кільоґр. (кромі транспорту 8 кр. від кґр.) 
опановане даром. Висилає для церков на 3-мі 
сяцний час заплати (за готівку єще 2°/0 опусту)

Торговля сьвітла церковного

Евгена М артинця
у Львові

пл. Унії Берест. 5. (2

Стацня почтова 
телєґр. і зейзн. 

ЦпіегВіетепаи.

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Всі календарі і часописи можна науваїб 
в »Сокільскім Базарі«.

„Термінар а

к а л е н д а р  на р і к  190 6.
приладжений до потреб канцелярий адвокацких 
нотарияльних, судових, для лікарів і учителів 
для товариств заровково-господарских і для всіх 
тих заводів, де суть потрібні щоденні записки 
для памяти, — вийде в Тернополи з початком 
жовтня накладом д ра Ізидора Голубовича. 

З м і с т  к а л е н д а р  а:
Календар на рік 1906.
Записки на кождий день.
Тарифа адвокацка.
Тарифа нотарияльна.
Тарифа оплат лікарів в поступованю кар 
нім.
О стемпльованю книг торговельних. 
Приписи податкові для товариств заробко 
во-господарских.
Слалї стемплеві з відповідними поясненими 
Належитости при вписах гіпотечних.
Витяг з тарифи стемплевої.
Новий закон о належитостях від перенесе 
ня власности (закон з д. 18. червня 1901 
ч. 7». В. з. д ). .
Поясненя приписів почтових і телеграфічних 
з заподанєм тарифи.
Таблиці до обчислювана процентів.

14. Спис руских товариств кредитових з гюда- 
нєм стопи процентової від вкладок і по 
жичок.

15. Виказ адвокатів.
16. Спис нотарів.

Ціна одного оправного примірника вино
сить одна корона (вже разом з пересилкою поч 
тобою).

Анонси приймає видавця, або друкарня п. Йо- 
си<ра Степка в Тернополи.

1.
1.
3.
4.
5.

6.
7.

8.
9.

10.
11.

12.

13.

Календар буде виконаний старанно і на 
гарнім папери, про те сподіємо ся, що пов. Гро 
мада підопре наше видавництво своїми замовле
ними.

Анонси просимо зголошувати безпроволоч- 
но, позаяк календар вже друкує ся.

Ціни анонсів:
За цілу сторону друку 30x17 цм. 32 К
» ’/з * * »
» ’/4 » » 8 »

Унтертеменауска Фабрика
виробів з глини

ІВАНА княйя ЛІХТЕНШТАИНА
в УпІегНіептспаи Ьеі ЕишІепЬигц, поручає:

гарні плини кафлзз' всякого рода і витривалості! на 
хідни її, двірні, станіїї, подвір і і т. п„ дальше плити 
мозаікозі в тисячах дссеп ії від п піпростїйшого до иай- 
богатшого виконанії (річ а иродулцип 15 мїлїонін 
плит) для ц е р к о в , ш к іл , ф Я б І> II к і т. д , подвійно 
поливані каміни' рури. комини, ромі озі рури, поливані це
гли (сухопрасовані з найвіїсш до витровалостпіо для 
пальошіх будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стїи і Фісад, блискучі плити, да- 
хівни всякого рода, натуральної краски, і поливані у

всіх барвах, рури до дренована, каФЛЇ до пе іий. 
Ілюстровані цінники даром і оплато .

Число робітників 700.

XФО<

Л. Л опатиньского

ПДРДЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 

кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситта- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяТи ся трохи 1 з містових літників.
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
Ціна 2 кор.

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Що року герять хлопскі мілїони неасекуровані!

„ДН ІС ТЕР”
Тозарисгво взаімних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руско Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер зараз відшкодованя; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть

в цінних паперах
В „ДНЇСТРГ єсть Обезпечених більше як 300.000 будинків, 

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, 

ощадности і касах снротиньских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по

На покрите хат чере-
„Днїстер".

касах

скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 
„ Д н іс т е р "  ч л е н а м  284.857 кор.; (за літа 1900 до 190^ по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії) 

АҐЕНЦИІ „ДНІСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  
о б е з п е ч е н е  ч е р е з  а ґ е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечанче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н іс т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


